

## اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی حقیقت

قارئین کرام

ایک نام نہاد اور الہامی مجدد صاحب جو بیچارے ہر وقت الہاموں کی زد میں رہتے ہیں، اپنے ایک مضمون ﴿اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء ایک عظیم الشان انعام، ایک پیشگوئیوں سے بھرپور نشان﴾ میں ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار کے متعلق لکھتے ہیں۔

”اس اشتہار کو بے جا طور پر محدود کرتے ہوئے پیشگوئی مصلح موعود قرار دیا جاتا ہے جبکہ اس اشتہار کے کئی حصے ہیں اور اس میں بہت سی پیشگوئیاں ہیں۔ جن میں مصلح موعود کے بارے میں بھی پیشگوئی ہے۔“ (ایضاً۔ صفحہ ۴) ”یہ اشتہار پیشگوئیوں سے بھرپور ہے۔ اسے محض پیشگوئی مصلح موعود قرار دے کر محدود نہ کیا جائے۔“ (ایضاً۔ صفحہ ۶)

قارئین کرام واضح رہے کہ ۲۰ فروری کے اشتہار میں حضورؐ نے مختلف اقسام کی پیشگوئیاں کا ذکر ضرور فرمایا ہے۔ مثلاً ﴿اول﴾ وہ پیشگوئیاں جو خود حضورؐ سے متعلق تھیں۔ ﴿دوم﴾ وہ پیشگوئیاں جو بنی نوع انسان (مخالفین یا موافقین) کے متعلق تھیں۔ ﴿سوم﴾ وہ پیشگوئیاں جو مذاہب غیر کے پیشواؤں یا واعظوں یا ممبران سے تعلق رکھتی تھیں۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں مذکورہ یہ ساری پیشگوئیاں رسالہ سراج منیر میں شائع ہونی تھیں۔ ازاں بعد تاخیر ہوتے ہوتے بالآخر یہ رسالہ مئی ۱۸۹۷ء میں شائع ہوا اور یہ کل سینتیس (۳۷) پیشگوئیوں پر مشتمل تھا۔ لیکن مذکورہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں صرف ایک الہامی پیشگوئی کا اندراج ہے جو کہ جماعت احمدیہ میں پیشگوئی مصلح موعود کے نام سے مشہور ہے۔ یہ اشتہار ذیل میں درج کیا جا رہا ہے اور آپ اس اشتہار کو پڑھ کر تسلی کر سکتے ہیں کہ اس میں صرف ایک الہامی پیشگوئی مصلح موعود کا ذکر کیا گیا ہے۔ بقول الہامی صاحب یہ اشتہار پیشگوئیوں سے بھرپور ہے۔ قارئین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اس اشتہار میں سے پیشگوئیوں کو ڈھونڈیں۔ آپ کو اس اشتہار میں پیشگوئیوں کی بجائے صرف ایک الہامی پیشگوئی مصلح موعود کا ہی ذکر ملے گا۔ اس جھوٹے مجدد کے مریدوں سے درخواست ہے کہ وہ اس اشتہار کو بغور پڑھنے کے بعد اپنے مجدد صاحب کی عقل، علم، الہاموں اور کذب بیانیوں کا بھی اندازہ لگائیں اور اپنے مجدد صاحب کی ان کذب بیانیوں پر رونے یا ہنسنے کا فیصلہ بھی خود کر لیں۔ لیکن دیگر سارے احمدی اس نام نہاد جھوٹے مجدد کی عقل، علم، الہاموں اور جھوٹوں پر ضرور ہنسیں گے۔

اے خداوند! تیرے سادہ دل بندے کدھر جائیں الہامی بھی عیاری ہے تو سلطانی بھی عیاری

# ضمیمہ اخبار ریاض ہند مطبوعہ حکیم مایحج ۱۸۸۶ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لحمداً ونصلي على رسولهم الكريم

جان و دولت فدائے جہاں محمد است  
 خاک نشاں کو چہ آیل محمد است  
 دیدم لعین قلب شنیدم بگوش ہوش  
 در ہر مکان ندا گلول محمد است  
 این چشمہ رواں کہ بخیلن خدادادم  
 یک قطبہ از بحر کمال محمد است

## رسالہ سراج حنیفہ مشتمل بر نشانہ بار بقدیر

یہ رسالہ اس اہم موقوفہ برائین احمدیہ نے اس غرض سے تالیف کیا ہے کہ تا مشرکین  
 حقیقت اسلام و مکتبہ میں رسالت حضرت خیر الامم علیہ وآلہ الف الف سلام کی آنکھوں کے آگے  
 ایک ایسا چمکتا ہوا چراغ رکھا جائے جس کی ہر ایک سمت سے گوہر آبدار کی طرح روشنی نکل  
 رہی ہے اور بڑی بڑی پیشگوئیوں پر جو ہنوز وقوع میں نہیں آئیں مشتمل ہے۔ چنانچہ خود خداوند کریم  
 جل شانہ و جلالہ نے جس کو پوشیدہ بھیڑوں کی خبر ہے۔ اس ناکاہ کو بعض اسماء مخفیہ  
 و اخبار غیبیہ پر مطلع کر کے بار غنیم سے سبکوہش فرمایا۔ حقیقت میں اسی کا فضل ہے اور اسی کا  
 کام جس نے ہمارے کشاکش مخالفوں و موافقوں سے اس ناچیز کو مخلصی بخشی۔ ع  
 قصہ کو تازہ کرد ورنہ درد سر بسیار بود

اسی یہ رسالہ قریب الاختتام ہے اور انشا اللہ القدیہ صرف چند ہفتوں کا کام ہے۔

یہ رسالہ بعض رسائل کی وجہ سے بیکار ہے چنانچہ اس کا نام متعرق طور پر اس کی بعض پیشگوئیوں میں بیان کیا گیا ہے اور انشا اللہ تعالیٰ آئندہ بھی شایع ہوا کرتا رہے گا۔

اور اس رسالہ میں تین قسم کی پیش گوئیاں ہیں۔ **اول** وہ پیشگوئیاں جو خود اس استحقاق کی ذات سے تعلق رکھتی ہیں۔ یعنی جو کچھ رحمت یا سنج یا حیات یا وفات اس ناچیز سے متعلق ہے یا جو کچھ تفضلات یا انعامات الہیہ کا وعدہ اس ناچیز کو دیا گیا ہے۔ وہ ان پیشگوئیوں میں مندرج ہے۔ **دوسری** وہ پیشگوئیاں جو بعض احباب یا عام طور پر کسی ایک شخص یا نئی نسل سے متعلق ہیں۔ اور ان میں سے ابھی کچھ کام باقی ہے۔ اور اگر خدا تعالیٰ نے چاہا تو وہ بقیہ بھی ملے جو جانے گا۔ **تیسری** وہ پیشگوئیاں جو مذہب غم کے پیشواؤں یا واعظوں یا ممالک سے تعلق رکھتی ہیں۔ اور اس قسم میں ہم نے صرف بطور نمونہ چند آدمی آرہے ہیں۔ صاحبوں اور چند قادیان کے ہندوؤں کو لیا ہے جن کی نسبت مختلف قسم کی پیشگوئیاں ہیں۔ کیونکہ انہیں میں آج کل نئی نئی تیزی اور انکار اشد پایا جاتا ہے اور ہمیں اس تقریب پر یہ بھی خیال ہے کہ خداوند کریم ہماری محسن گورنمنٹ انگلشیہ کو جس کے احسانات سے ہم کو یہ تمام تر فریخت و آزادی گوشہ خلوت میسر و کنج امن و آسائش حاصل ہے ظالموں کے ہاتھ سے لہنی حفظ و حمایت میں رکھے اور روس منحوس کو اپنی سرگردانیوں میں مجبور و معکوس و مبتلا کر کے ہماری گورنمنٹ کو فتح و نصرت نصیب کرے۔ تاہم وہ بشارتیں بھی (اگر مل جائیں) اس وعدہ موقعہ پر درج رسالہ کریں۔ انشاء اللہ تعالیٰ اور چونکہ پیشگوئیاں کوئی ہفت یاری بات نہیں ہے۔ تاہمیشہ اور ہر حال میں خوشخبری پر دلالت کریں۔ ہم پانچکارتھم اپنے موافقین و مخالفین کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ اگر وہ کسی پیشگوئی کو اپنی نسبت ناگوار طبع (جیسے خیر موت فوت یا کسی اور مصیبت کی نسبت) پاویں تو اس ہندو ناچیز کو معذور تصور فرمادیں۔ بالخصوص وہ صاحب جو بہاغت مختلف و مختار مذہب اور بوجہ نامحرم اسرار ہونے کے حسن ظن کی طرف بمشکل رجوع کر سکتے ہیں۔ جیسے منشی اندر من صاحب مراد آبادی و پٹنہ لکھنؤ صاحب پشاور وغیرہ جن کی قصداً قدر کے متعلق غالباً اس رسالے میں بقید وقت و تالیخ کچھ تحریر ہوگا۔

اُن صاحبوں کی خدمت میں دلی صدق سے ہم گزارش کرتے ہیں۔ کہ ہمیں فی الحقیقت کسی کی بدخواہی دل میں نہیں۔ بلکہ ہمارا خداوند کریم خوب جانتا ہے کہ ہم سب کی بھلائی چاہتے ہیں اور بدی کی جگہ نیکی کرنے کو مستعد ہیں۔ اور بنی نوع کی ہمدردی سے ہمارا سینہ منور و مسموم ہے۔ اور سب کے لئے ہم راحت و عافیت کے خواستگار ہیں۔ لیکن جو بات کسی موافق یا مخالف کی نسبت یا خود ہماری نسبت کچھ رنجیدہ ہو۔ تو ہم اس میں بکلی مجبور و معذور ہیں۔ ہاں ایسی بات کے دروغ نکلنے کے بعد جو کسی دل کے دکھنے کا موجب ٹھہرے ہم سخت لعن و طعن کے لائق بلکہ سزا کے مستوجب ٹھہریں گے ہم قسیمہ بیان کرتے ہیں اور عالم الغیب کو گواہ رکھ کر کہتے ہیں کہ ہمارا سینہ سدا مہ نیک نیتی سے بھرا ہوا ہے۔ اور ہمیں کسی فرد بشر سے عداوت نہیں۔ اور گو کوئی بدظنی کی راہ سے کسی بدگوئی و بدزبانی کی مشق کر رہا ہے۔ اور خدا ترسی سے ہمیں آزار دے رہا ہے۔ ہم پھر بھی اس کے حق میں دعا ہی کرتے ہیں کہ اے خدائے قادر و توانا۔ اس کو سمجھ بخش۔ اور اس کو اس کے ناپاک خیال اور ناگفتنی باتوں میں معذور سمجھتے ہیں۔ کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ ابھی اس کا مادہ ہی ایسا ہے۔ اور ہنوز اس کی سمجھ اور نظر اسی قدر ہے کہ جو حقایق عالیہ تک نہیں پہنچ سکتی۔

زاہدِ ظاہر پرست از حال ما آگاہ نیت

در حق ما ہر چہ گوید جائے تری اگر اہ نیت

اور یاد ہو اس رحمت عام کے کہ تو نظری طور پر خدائے بزرگ و برتر نے ہمارے وجود میں رکھی ہے۔ اگر کسی کی نسبت کوئی بات ناملائم یا کوئی پیشگوئی وحشت ناک ہذلیہ الہام ہم پر ظاہر ہو تو وہ عالم مجبوری ہے جس کو ہم غم سے بھری ہوئی طبیعت کے ساتھ اپنے رسالے میں تحریر کریں گے چنانچہ ہم پر خود اپنی نسبت اپنے بعض جدی اقارب کی نسبت اپنے بعض دوستوں کی نسبت اور بعض اپنے نسا سفر قومی بھائیوں کی نسبت کہ گویا نجم الہند ہیں اور ایک ایسی

امیر نواز دہنجاہی الاصل کی نسبت بعض متوحش خبریں جو کسی کے ابتلا اور کسی کی موت و فوت اعزاء اور کسی کی خود اپنی موت پر دلالت کرتی ہیں جو فشار اللہ القدر بعد تصفیہ لکھی جائیں گی منجانب اللہ منکشف ہوئی ہیں۔ اور ہر ایک کے لئے ہم دعا کرتے ہیں۔ کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ اگر تقدیر معلق ہو تو دعاؤں سے نفع اللہ تعالیٰ اٹل سکتی ہے۔ اسی لئے رجوع کرنے والی مصیبتوں کے وقت مقبولوں کی طرف رجوع کرتے ہیں اور شیخیوں اور بے لایہوں سے باز آجاتے ہیں۔ بلکہ اگر کسی صاحب پر کوئی ایسی پیشگوئی شاق لگے تو وہ مبارک ہیں کہ یکم مارچ ۱۸۸۹ء سے یا اس تاریخ سے جو کسی اخبار میں پہلی دفعہ یہ مضمون شائع ہو۔ ٹھیک ٹھیک دو ہفتہ کے اندر اپنی دستخطی تحریر سے مجھ کو اطلاع دیں تا وہ پیشگوئی جس کے ظہور سے وہ ڈرتے ہیں، اندراج رسالہ سے علیحدہ رکھی جائے اور موجب دل آزاری سمجھ کر کسی کو اس پر مطلع نہ کیا جاوے اور کسی کو اس کے وقت ظہور سے خبر نہ دی جائے۔

ان ہر قسم کی پیش گوئیوں میں سے جو انشاء اللہ رسالے میں بہ بسط تمام درج ہوں گی پہلی پیشگوئی جو خود اس احقر سے متعلق ہے آج ۲۰ فروری ۱۸۸۹ء میں جو مطابقت پسندہ جمادی الاول ہے، برعایت رعایت و اختصار کلمات الہامیہ نمونے کے طور پر لکھی جاتی ہے اور مفصل رسالہ میں مندرج ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

پہلی پیشگوئی بالہام اللہ تعالیٰ و اعلامہ عزوجل خدائے رحیم و کریم بزرگ و برتر نے جو ہر چیز پر قدرت اور ہے اہل شانہ و عزا سمندر مجھ کو اپنے الہام سے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں اسی کے موافق ہو تو نے مجھ سے مانگا سو میں نے تیری تفسیرات کو سنا اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے بہ پایہ قبولیت جگہ دی اور تیرے سفر کو (جو ہوشیار پور اور لودھیانہ کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے۔ فضل اور احسان کا

نشان تجھے عطا ہوتا ہے اور فتح اور ظفر کی کلید تجھے ملتی ہے۔ اسے مظفر تجھ پر سلام  
 خدا نے یہ کہا تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے پنجے سے نجات پادیں اور وہ جو قبروں  
 میں دبے پڑے ہیں باہر آویں اور تا دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر  
 ظاہر ہو اور تاحق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام نحوستوں کے ساتھ  
 بھاگ جائے۔ اور تا لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں۔ جو چاہتا ہوں سو کرتا ہوں اور تا وہ یقین  
 لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے اور خدا اور  
 خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی  
 نگاہ سے دیکھتے ہیں، ایک کھلی نشانی ملے اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے سو تجھے بشارت  
 ہو کہ ایک وجیہ اور پاک لڑاکا تجھے دیا جائے گا۔ ایک زکی غلام (لڑکا) تجھے ملیگا۔ وہ لڑکا  
 تمہارا ہمجان آتا ہے۔ اس کا نام عثمانو ائیل اور بشیر بھی ہے۔ اس کو مقدس روح  
 دی گئی ہے اور وہ رحیم سے پاک ہے اور وہ نور اللہ ہے۔ مبارک وہ جو آسمان سے  
 آتا ہے۔ اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحب شکوہ  
 اور عظمت اور دولت ہوگا۔ وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے مسیحی نفس اور روح الحق کی  
 برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا۔ وہ کلمۃ اللہ ہے کیونکہ خدا کی  
 رحمت وغیور نے اسے کلمہ تجید سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا اور دل کا  
 حلیم اور علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائے گا۔ اور وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا (اس  
 کے معنی سمجھ میں نہیں آئے، دو شنبہ ہے مبارک و دو شنبہ۔ فرزند و بسند گرامی الرحمن  
 منظر الاول والاخر۔ منظر الحق والعدل کا ان اللہ نزل من السماء۔ جس کا نزول بہت مبارک  
 اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ نور آتا ہے نور جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے  
 عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔  
 وہ جلد جلد بڑھے گا۔ اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک

تجھے ہی آتا ہے تیری ہی قدرت و فسوں ہوں۔ غرض صورت پاک روح

شہرت پائے گا اور قومیں اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔ دکان امرامقضیاء

پھر خدائے کریم جلش انہ نے مجھے بشادت دے کر کہا کہ تیرا گھر برکت سے بھرے گا۔ اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر پوری کروں گا اور خواتین مبارکہ سے جن میں سے تو بعض کو اس کے بعد پائے گا۔ تیری نسل بہت ہوگی اور میں تیری ذریت کو بہت بڑھاؤں گا اور برکت دوں گا۔ مگر بعض ان میں سے کم عمری میں فوت بھی ہوں گے اور تیری نسل کثرت سے ملکوں میں پھیل جائے گی اور ہر ایک شاخ تیرے جدی بھائیوں کی کاٹی جائے گی اور وہ جلد لا ولد رہ کر ختم ہو جائے گی۔ اگر وہ توبہ نہ کریں گے تو خدا ان پر بلا پر بلا نازل کرے گا۔ یہاں تک کہ وہ لا بود ہو جائیں گے۔ ان کے گھر بواؤں سے بھر جائیں گے اور ان کی دیواروں پر غضب نازل ہوگا۔ لیکن اگر وہ رجوع کریں گے تو خدا احم کے ساتھ رجوع کرے گا۔ خدا تیری برکتیں ارد گرد پھیلائے گا اور ایک اُجڑا ہوا گھر تجھ سے آباد کرے گا۔ اور ایک ڈراؤنا گھر برکتوں سے بھر دے گا۔ تیری ذریت منقطع نہیں ہوگی اور آخری دنوں تک سرسبز رہے گی۔ خدا تیرے نام کو اس روز تک جو دنیا منقطع ہو جائے عزت کے ساتھ قائم رکھے گا اور تیری دعوت کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دے گا۔ میں تجھے اٹھاؤں گا اور

یہ ایک پیشگوئی کی طرف اشارہ ہے جو وہم جوہائی مسلمانوں کے اشتہار میں شایع ہو چکی۔ جس کا حاصل یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس عاجز کے مخالفت اور منکر رشتہ داروں کے حق میں نشان کے طور پر یہ پیشگوئی ظاہر کی ہے کہ ان میں سے جو ایک شخص احمدیہ نام ہے۔ اگر وہ اپنی بڑی لڑکی اس عاجز کو نہیں دے گا تو تین برس کے عرصہ تک بلکہ اس سے قریب فوت ہو جائے گا۔ اور وہ جو نکاح کرے گا وہ روز نکاح سے اڑھائی برس کے عرصہ میں فوت ہوگا۔ اور آخر وہ عورت اس عاجز کی بیویوں میں داخل ہوگی۔ سو اس جگہ اُجڑے ہوئے گھر سے وہ اُجڑا ہوا گھر مراد ہے۔ ۱۲ منہ

اپنی طرف بلالوں گا پر تیرا نام صفحہ زمین سے کبھی نہیں اٹھے گا اور ایسا جو گا کہ سب وہ لوگ جو تیری ذلت کی فکر کر رہے ہیں اور تیرے کام نہ ہونے کے واسطے اور تیرے نابود کرنے کے خیال میں ہیں وہ خود ناکام رہیں گے اور ناکامی اور نامرادی میں مریں گے لیکن خدا تجھے بچتی کامیاب کریگا اور تیری ساری مملوئیں تجھے دیگا۔ میں تیرے خالص اور ولی محبتوں کا گروہ بھی بڑھاؤں گا اور ان کے نفوس و اموال میں برکت دوں گا اور ان میں کثرت بخشوں گا۔ اور وہ مسلمانوں کے اس دوسرے گروہ پر تا بروز قیامت غالب رہیں گے۔ جو حامدوں اور معاندوں کا گروہ ہے۔ خدا انہیں نہیں بھولے گا اور فراموش نہیں کرے گا اور وہ علی حسب الاخلاص اپنا اجر پائیں گے۔ تو مجھ کو ایسا ہے جیسے انبیاء بنی اسرائیل یعنی علی طور پر ان سے مشابہت لکھتا ہے تو مجھ کو ایسا ہے جیسی میری توحید تو مجھ سے اور میں تجھ سے ہوں اور وہ وقت آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا بادشاہوں اور امیروں کے دل میں تیری محبت ڈالے گا یہاں تک کہ وہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈینگے۔ اے منکر اور حق کے مخالفو! اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس فضل و احسان سے کچھ انکار ہے جو ہم نے اپنے بندے پر کیا تو اس نشان رحمت کی مانند تم بھی اپنی نسبت کوئی سچا نشان پیش کرو اگر تم سچے ہو اور اگر تم پیش نہ کر سکو۔ تو اس آگ سے ڈرو کہ جو نافرمانوں اور جھوٹوں اور حد سے بڑھنے والوں کے لئے تیار ہے۔ فقط

الواق

خاکر غلام احمد مولف براہین احمدیہ

ہوشیاد پور۔ طویلہ شیخ نہر علی صاحب رئیس۔

۱۸۹۲ء

۲۰ فروری ۱۸۹۲ء (مطبوعہ باروم ریاض ہند پریس قادیان)

لکھتی کا کمال ہے کہ اپنے نبی متبوع سے بلکہ تمام انبیاء متبوعین علیہم السلام سے مشابہت پیدا کرے یہی کامل اتباع کی حقیقت اور علت ثنائی ہے جس کیلئے سورہ فاتحہ میں دعا کرنے کے لئے ہم لوگ ماسوئیں۔ بلکہ یہی انسان کی فطرت میں تعین پایا جاتا ہے۔ اور اسی وجہ سے مسلمان لوگ اپنی اولاد کے نام بطور تقاضا عیسیٰ، داؤد، موسیٰ، یعقوب، محمد وغیرہ انبیاء علیہم السلام کے نام پر رکھتے ہیں اور مطلب یہ ہوتا ہے کہ تادیبی اخلاق و برکات بطور علی ان میں بھی پیدا ہو جائیں۔ قدر بر۔ منہ ۱۲